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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldte:

li4 évre 2 írt 60 kr. 
Egye« szám 10 „

Egy évre 10 frt—kr. 
Fél évre 5 „ — „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Főpiacz, l'ccxey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Klö/izefhetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében 8 a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Van-e a közjogi ellenzéknek; 
létjoga ?

I Hiszen a közösügyi kiegyezkedés 
iránti gyűlöletet épen azok hintették el 

j a polgárok soraiban, a kiket azon alap

, dojos b,zom. hogy még közjogi ellenzék létezésének jo-
dy kérdést 18 lehet feltenni azugyneve- ^ Jtjjesen igazolva van azáltal,
zeit alkotmányos országban. De a kér- £ ° . -r •t./»,*,, ,. , ,v v , ® , CT ra -jx hogy az ellenpárt is ehsmeii, mikéntdes tisztába hozatalara szükséges és idő- ^ # fi, k‘zt erös táma8:<a van.
szerű ennek fejtegetése. I Mert oít van a példa. Mit tettek ott

A túloldalról nem italnak el dáliám # k„ al on V - Csak romlá-
azon nézettel, hogy a közjogi ellenzék . . =/ .. K---------- vg>" a . _
kívül áll az alkotmányon, s ezt már nem 
egvszer hangsúlyozták ott.

sunkat idézték elő. S érzéketlen marad­
jon ez iránt a közönség? A kit a seb

Természetesnek találjuk e kifogást «JdaI™ ^i azt

azok részéről, a kik a hablom nap a ^ k forrása ;l közjo i kiegyezés?!
körül sütkérezned í^ekik érdekokben áll, piruljaíak Mért „lk. a kik azt létre 
hogv megtagadjak annak a partnak let'| 
jogát, mely a közösügyes csapatnak leg- 
hatalmasabb ellensége.

Különösnek tűnhetik fel mégis, hogy 
az eddig közjogi alapon állott pártok

Szégyen volna

a népet szétoszlatni. „Legyetek okosak, még 
eddi" mindig hűk voltatok császártok és kor­
mánytok iránt.“ Erre azután többen azt kiál­
tották : Nekünk sem magyar király, sem pedig 
magyar kormány nem kell. hanem csupán csak 
osztrák-császár. A szolgabiró ezek közül csak 
Bolyonácz Lázárt ismerte, és ezt fel is _ jelen­
tette. A mái végtárgyalásnál a szolgabiró ezen 
tényálladékot ismét így beszélte el, azt tevén 
hozzá, hogy Bolyonácztól csak a „nem kell
_ nem kell1 — szavakat hallotta. Man-
csarszky Simon strázsamester azt mondja, hogy 
ő tisztán emlékszik, miszerint az inerimináit 
szavakat többen, és pedig ezek közt Bolyonácz 
mint legelső kiáltott. — Tempel Károly ha­
sonlóképen vall. — A tanuk kihallgatása után 

min- a vádlott azt vallja, hogy akkori délutánonként 
' barátjával sétálgatott a töltésen és messziről 

látta a néptömeget, ö odament, egy rendőr 
őt főbe ütötte és a másik puskájával rá czél- 
zott, de a szolgabiró közbe jött és az őrt a

egyház kezelése alá oly feltétellel, hogy annak pest létjoga ? Ennek tudomására pedig a ta- 
jövedelméből egy általa minden ügyében keze- pasztalat a legbiztosabb útmutató. Tapasztalás 
lendő reáliskolát állítson. A h. h. egy- szerint a reálgymnásium 120—140 növendéke 
ház a 300 hold föld jövedelméhez tetemes közül - ennyi van évenként — nyolez év le- 
mennviséggel s iskolahelviséggel járult, s al- forgása alatt felsőbb reáliskolába ment kettő, 
reál iskola helvett 6 osztályú reálgymná- a többi mind gvmn. irányban haladt tovább, 
ziumot állított; ugv gondolkodván, hogy — Ezen csodálkozni nem lehet, ha meggondol- 
annak növendékei mind a humán, mind a reál- juk, hogy mind a helybeli, mind vidéki szü- 
irányban tetszések szerint tovább képezhetik lék gvermekeikeiket vagy tanítóknak, vagy 
magokat. lelkészeknek, vagy jogászoknak, vagy orvosok-

Azon alapon, hogy a lakosság 300 hold nak egy szóval " oly pályára szánják, mely 
földet adott a h. h. egyház kezelése alá a reál- alapul, gymnasialis oktatást kíván. — És így a 
iskola felállítására, a városi elöljáróság a tan- tapasztalás Békést egyenesen a gymnasium 
felügyelő ismételt sürgetéseire még a múlt év fentartására utalja. De gymnásiumra utalja^ az 
folyamán átiratot intézett a h. h. egyház elől- elmélet is; mert ha a polgári iskola felálli- 
járóihoz. melvben tudatja, hogy annak kebeléből tátik abban a leendő polgároknak szükséges 
bizonyos számú küldöttséget nevezett ki: ha- reáltantárgyak előfognak adatni.*)

nem egyesülnek, hogy közös erővel vív­
ják ki azt. a miért eddig oly elszántan 
küzdtek.

Ennek okaiul a személyeket 
gondolhatjuk. Hiszen a közjogi helyzetre 
nézve egykor Gdryczy épen ott állt, 
a hol akkor Tisza Kálmán, ennek né­
zete pedig e tekintetben Simonyi Ernőé­
től alig különbözött.

iá mégis szét kellett válniok.
Most már ember legyen, ki a sze­

mélyi tekintetek fölé tud emelkedni, s a 
régebben hirdetett közjogi elveket val­
lani kész

Az egves emberek nagy hódításo­
kat vihetnek véghez; a személyiségük­
höz tapadt tisztelet darab időre védbás- 
tyánl szolgálhat nekik; azonban az -gaz­
ság előbb utóbb kitör, és eget kér.

Kiválóan szerencsétlenségünk, hogy 
egyes férfiak után megy a tömeg. S a 
vezérnek becsületességét nem tudja el­
választani annak elvétől. így csalták 
tőrbe eddig is a magyart.

I! . an Ara csak a legközelebbi idő­
bér mentek a mioldalon, hogy a köz­
év ellenzéknek még csak létjogát 

is megtagadták.
Az ilv felfogást aztán Magyarorszá­

gon még alkotmányosnak nevezik.
Angliában, melyet pedig szeretünk 

példán vképül venni, monárkhikus állam lé­
tére, még az is megtüretik az államhatalom 
által, ha a köztársasági párt nyíltan tart 
gyiilésezéseket.

Nálunk senki sem gondol az ily 
időszerűtlen dolgok kivitelére, mert az­
zal tartunk. hogy jobb egy jó mo- 
nark’niában élnünk, mint rósz köztár­
saságban.

Annyival inkább a zsarnokoskodási 
hatalom titogtatására mutat azon körül­
mény. hogy az alkotmányos alapon létre 
jött ellenzéki állást még csak törvényes­
nek sem ismeri el a mamelukokból al­
kotott szavazógép — a többség.

Ebből megtanulhatjuk. hogy ne egyes 
személyt bálványozzunk, hanem ragasz­
kodjunk híven elveinkhez.

/.UH,, U<5 .I .-Í.U.-V.U..X, - u-.-
___OJ ... ___ja e nemzetre, ha az , lövésben megakadályozta. Azt határozottan ta

í ellen nem fordit.ná föfigvelmét. a mi leg-1gadja, hogv ő ellenséges értelemben kiálitott 
érzékenyebb oldaláról érinti. jvolna. - A tanuk a vádlottak szembesittettek

Azért tartjuk mi jogosultnak a köz-'és az előbb, alhtasuknal maradtak, ngj a

jogi ellenzék létezését mindaddig, 
nemzeti nyomorúságunk kútfeje, a köz-

son számú küldöttséget válaszszon az egyház 
is, s ezen vegyes küldöttség határozzon a fe­
lett, hogy egy földmivesiskolával ös­
szekötött polgári iskola tantár­
gyai hogy osztassanak be a reál- 
gymn. tantárgyai közé? s állapítsa meg, 
hogy a mostani rendes 5 tanszékhez 
hány tanszék lenne a város által

Ausztria.

10-én

A prágai és o 1 mützi püspökök egy­
házmegyei területe kiterjed Poroszország egv- 
részérc is. így az illető püspökök hivatalos in­
tézkedései is bizonyos tekintetben a porosz 
törvények szerint mvrlegeltetnek. Az olmützi 
püspök a porosz törvények ellenére nem régvádlott is mindent határozottan tagadóit. Ajfelállítandó?

m,g'vid s végbeszédek után vádlott a felségárulás,. Ezen vegyes küldöttség folyó ho 10-en ki/ezenlorvenyelienes eijá”
bűntény tárgyi tényálladékanak hiányából fe -; megtarta első ülését melyben k,monda, hogy rásért hadi törvényszék eleibe idéztetett, s múlt 

jogi kiegyezés el nem töröltetik a föld mentetett, de csendhaboritasi bűntény miatt. ily fontos tárgy elmtezesere a kedélyek me= pénteken 600 tallér pénzbírságra, esetleg 6 
színéről I három évi súlyos börtönre Ítéltetett. | nyugtatasa vege« szükségesnek latja, hogy a hónapi fogságra ítéltetett
szmeioi. , . I 1 többi egyház küldötte, is meghívássának; s ez, F ■ ° -D • - - ■

Őszinteség szól akkor belőlünk, nn-1 i határozatban menvén, részint e egí A gráczi püspök Dr. Ziverger hó 14-én 
Rómába utazott és cs. k piinköstre fog vissza-

— Adőn ezt bevalljuk.
Törekvésünk fő czélja az , 1Juml .

egyesüljenek azok. a kik a közjogra Béke porainak

, __ n homvédmenház első halottá: Zó-! küldöttségek minél inkább tájékozhassák mago- it^rnj
hogy ]yomi László honvédszázados. Hétfőn hunyt el.; kát. részint hogy a tanárok, kikre bízva van - I A cseh országgvü lési követválasz- 

. javaslat készítésé, dolgozatukká 1 tásra vonatkozó törvénv megváltoztatására nézve
jnek, részint hogy az egyes egyhazak ,s meg- elfogadtatott azon nézet. hogy azon kérdésben 

•ív I választhassak küldötteiket, a joio ■ , J. • 'az országgyűlés átalános többsége határozhat.
— Kinevezés. A makói törvényszékhez folyó ko 30-dikat tűzte ki. Ez az úgy jelenlegi 

szabadságharcz dalnokával: élt egy bíróvá Cseresnyés Kálmán, egykor deb-; állása. A mostani

nézve egy nézeten vannak.
Máskép elmondhatjuk nem sokára j

........................... lt egy_____________
án, — lomhán, gyáván, reczeni jogász neveztetett ki.nép a Tisza tája

— A paksi kerület derék képviselője, Si-; — A főrendi ház tegnapi ülésén a föld
moncsics Béla a balközépi körből kilépett, s adóról szóló tjavaslat, elintézése előtt, a bár- 
választói előtt kinyilatkoztatta, hogy az egye- mas bizottsághoz utasittatott. 
sült közjogi ellenzékhez csatlakozik, i

— József tóherczeg tegnap egész csa 
ládával a Margitszigetre költözött.— A nagyváradi Deákpárt még nem ál­

lapodott meg, hogy kit léptet fel követje­
löltül ?

i — Az orosz
ügyérnek, Schwarcz

idő tehát tájékozásra van
I felhagyva.

Azt hiszem, nem túlzók, ha azt állítom,
: h o g y reálgymnázium összekötve 
polgári és földmivesiskolával még 
eddig sehol sincs.

A mi magát a reálgymnáziumot, mint 
1 tanintézetet illeti, annak a múltban kétségen 
kívül létjoga volt. Voltak ily intézetek a kül- 

■ földön, különösen Poroszországban is. Azonban 
az elmélet tudós fértiai az újabb időben hatá­
rozottan elítélték az [ily tanintézeteket, külön 
választották a humán és reál irányt. Ennek

Vidéki élet.
K a r c z a g, ápril hó.

Az 1873. nov. 2-án Iíarczagon tar­
tott lelkészválasztás, a tiszántúli 
ref. egyházkerületben érvényben levő lelkész­
választási szabályok meg nem tartása miatt 
megsemmisittetett, s az ezen választás által be­
töltetni szándékolt lelkész! hivatal iiressedésben 
levőnek nyilváníttatott a heves-nagykunsági
egyházmegyei törvényszék által.

j választották a humán és reál irányt. EnneK Erre nézve a négy évnél többre terjedő 
czár az osztrák _ keresk. következménye az, hogy újabb időben a gym- indokolásból felemlítjük

„B.................. ...kiállítási igazgatónak, az náziumok mellett önálló reáliskolák ál
A pozsonyi kereskedelmi kamara el- Annarend nagy keresztét. Németh Imrének a itatnak. Nem 

határozta, hogv a kereskedelmi miniszterhez másodosztályú Annarendet adományozta.
fölkérés intéztessék; melyszerint a bankügyben i 
tanácskozás végett a kereskedelmi _ kamarák-! 
nak összehivatása kéretnék. E kérvény támo-1 
gatására minden kereskedelmi kamara fölszo-. 
litandó lenne.

Tanügyi mozgalmak

-----------  ! Körülbelül 7 éve. -----  ------------- , , ,
... .... nem akart indokból egy ellenséges áramlat in; vesbe vagyonos

- Minisztertanács tartatott tegnapelőtt,;^^ meß a heivbeli reá!cvm„. elten, hogy el- válás: 
s annak tárgyát a pénzügyi kérd esek megbe 
szélese képezte.

czélom most bővebben elmél­
kedni arról, hogy a középiskolák alsó osztá- 

I lyaiban ezen merev külön választás a növen­
dékekre nézve helves-e vagy nem ? Nem ezé- 

I lom elmondani, hogy gymnáziumokat és reális- 
I kólákat külön-külön csak nagy városok állit- 

Békés, ápril 12. ; hatnak tetemes áldozatkészséggel, hogy kisebb
hogy most felemlíteni1 városok erre nem képesek, és igí ezeknek ke­

in • I vésbé vagyonos lakosai vannak a 
ho*ry el- választás által — leginkább 
a °reális-1 kik gyermekeiket hajlamaik szerint ép ennek

vetlen szavazás 
világosan kitűnt,

dúlt meg a helybeli reálgymn. ellen
senerie a gimnáziumot, s megtartsa a iram- ...... -...... /

í kólát. Majd" későbben, a mint a polgári isko- következtében nem mindig ^P^^het k.
Tik eszméje mindinkább felszínre vergődött, s Elég az hozza, hogy a kulonvalasztas megtor- 

- ‘a mint a népiskolai törvény a polgári iskolák tént a gyakorlatban meg a miniszteri közép,s- 
— Felségárulás. A pancsovai H0,í?tvífl felállítását bfzonvos számú'lakossal bíró váró- kólái törvényjavaslatban, mely mindaz országos 

lasztás alkalmával ő felsége a magyar kiraiy el-, köte]essdgév’é tette: a reáliskolák eszméje 
len történt kifakadások tegnap kerültek a buda- .................... * ' '

AiiK. invcii nem voit Dejeieui
Micsoda alkotmónyos élet az, a mely-: ebédelt; mikor a 

nek keretében az ellenvélemény nem is­
mertetik el jogosultnak ?

pesti kir. fenyitőtörvényszék előtt tárgyalás 
alá. Elnök Sárkány József, előadó Mirth Antal, 
szavazó bíró Likán Szevér voltak; közvádlo 
Csukássy Károly, hites tolmács Szokolovics Jor 
zsef. védőügyvéd Beálló István. A. vádlottak 
padján a 30 éves g. k. nős Bolyonácz^ Lázár 
ujfalusi rumén földbirtokos ült. A tárgyi ténv- 
áliadék ez: Folyó évi január 7-én a pancsovai 
követválasztásra a választók a határőrvidék. 
Újfaluban összejöttek. Ez alkalommal Babesiu 
eljött bárom kocsival, hogy a választókat arra 
bírja, miszerint nemzetiségi pártu követet va- 
laszszanak. Zecher Frigyes, az ottani szolga­
biró azonban betiltotta a népgyülést, mert ez 
nem volt bejelentve. Babes Jovanovics Milosnal

„DEBRECZEN^ tárczája.

nép ezt megtudta, tömege­
sen gyűlt e ház elé. Ekkor a szolgabiró sze­
mélyesen ment oda és e szavakkal igyekezett

joiaa eszmei« iskolai tanács, mind az országgyűlési tanügyi 
minrtinf'-íhli háttérbe szorult s előtérbe nyo- bizottság, mind az egyes felekezetek retortajan 
Ilf a pofoari iskoía e áll ása. Ez utóbbi kü- keresztül ment. s melyben a különválasztás 
mnü pn P1R71 óto a melv időtől fogva a tan- mindenütt helyeseltetett, vagy legalább kifogas 
mÄÄ sSÄÄ la- ala nem vétetett. - Keresztül fog tehát ezen 
kossal bíró város a népiskolai törvények értei- törvényjavaslat az. országgyűlésén is menu,, es

rw “ : »ÄrssÄ* rtrs
Hogv a szives olvasó kellole? tájékoz , yább jg nyiivános középiskolák akarnak ma­

hassa magat, szükségesnek latom meg előlege-1 ra([nj. szint keU vallaniok. vagy tisztán gym- 
sen megemlítem hogy JSoS/ü-ben az addig nagiumokka< va„y tisztán reáliskolákká lenmök. 
közös legelő a kul- és beltelkekkei bíró buo- auspjciumok 'közt reálgymnasiummal kötni 
sok közt aranylagosan felosztatván, az u vek ö|s valami tanintézetet, legalább is időtlen.
ÄMS W“ mSmom *Sl s,m. ke., «* —»l . «I MM»
iskolái frntartására tetemes mennyiségű földet tünknek is. vagy gymnas.mma, vagy real.sko- 
szavaztak meg és adtak övök alapitványkép Iává lennie. Hogy m, legyen belolle? erre a 
az egyházak kezelése alá, meghagyván azon is- kérdésre határozotton csak akkor felelhetu , 
kólákat felekezetieknek: különösen 300 hold ha tisztába vagyunk ve e, hogy a két irány 
földet adtok szfote örök alapitványkép a h. h/közül melyiknek van hely, iszonyainkhoz ke­

li kővetkezőket: köz­
történt ; a vizsgálatból

„----  ------- , hogy a szavazati jogot 11
egyén illetéktelenül, illetőleg jogosulatlanul gya­
korolta, a megválasztottnak nyilvánított lelkész 
pedig csak 0 szótöbbségei, győzött; továbbá a 
választás előtt sem rendszeres névsor, mely a 
szavazatképesek neveit s jogosultságát előtün­
tette volna, nem készíttetett, sem pedig a be- 

-- - - , fizetéseket igazoló egyházi adókönyvecskék be 
külön j nem szedettek, s az utólagos vizsgálatból ki- 

sujtva, — .derült, hogy 613 szavazatra képesített egyén 
volt, és csak 467-nek küldetett szavazójegy, e 
mellé még az is tény. hogy vasárnap, népié« 
gyülekezet előtt templomban kihirdette tett. mi­
kép minden szavazatképes egyháztagnak laká­
sává küldetik a szavazójegy. s azért senki 
ne fáradjon, és csak az említett 467 egyénnek 
küldetett az el, minélfogva ez önkényes eljá­
rás által 46-an megfosztottak a szavazati jogtól.

Az egyházmegye e szerint törvényesen 
és igazságosan járt el, midőn a közelebb meg­
ejtett lelkészválasztást, megsemmisité.

Ez ügy közelebbről az egyházkerületi 
gyűléseié kerül, s nem kételkedhetünk annak 
igazságsz
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Illyés Bálinttól.
„Tempóra rautautur, et nos 
muíamur in illis.“

Volt egy oltár, — arra hordta 
Mindenét e büszke nemzet . . . 
Arafátyolát a lányka 
S nő fiát, kit sírva nemzett;
Keble forró lángolását 
És szerelmét hó szívének,
Itten áldozá az ifjú, —
Itt imádkoztak a vének, - 
S a költő, ha verte lantját, —
Erről zenge csak az ének.

Zúgó vészben és viharban 
Ide gyűlt a bonnak népe, —
És az oltárt egyetértő 
Hö kebellel óvta, védte;
— S ha kifáradt a tusában, — 
Küzdve élet- és halálra, —
S felcsapott már-már körötte 
Elborító vészek árja:
Holttestével takará be; —
De az oltár még is alia. —

V

azságszeretetében, begy az egyházmegye részre- 
*) Elő bizony . még pedig a német 

y e 1 v is, melyre kivált alföldi föld­
mi v e 1 ő polgárainknak roppant 
nagy szükségük v a o ’? . . . Vaiun a 
duálisaméból kiindulva lajthántuli édes testvé­
reink is taníttatják polgári isko.áikkban a ma­
gyar nyelvet tüzete/en ?.. . Vagy egyedül ná- 

igy a gerroanizárzíó érdekéjén?
B. I.

lünk vau ez

S meg-megtépni koszorúját,
Mit az ősök fűztek rája, —
Dicsfüzérül törpeségünk 
Nem piruló homlokára.

— Áll az oltár, áll ma is még,
Hajh! de eltűnt büvarázsa;
Olcsó áldozat, ha hull is:
Tömjén, a hülő parázsra. . . .
Más idő! az „én“ először,
És a „haza“ utójára. . . .
Élni érte ? szép, ki ráér ?
Halni? — ah, ki látta már ma?
Halni, — önként, — a hazáért,
Csak rajongók ideája!

Szegény költő! mire zenged 
A hazát és hő szerelmét ?
Nem divat ma már 1 — felőle 
Csak az őrült énekel még! ,
_ Zengj, — ha zengsz a boldogságról
És dicsérd napját a mának,
Szót se tégy a jobb időkről, —
És ne lásd a gyászos árnyat; — 

Hagyd a vész felett jajongni, — 
gyd a bánatos sirálynak 11

finak^ hSaWal^dfosekedM illf volna; - s melynek gondolat gyorsasággal közönyös kife- 
ho<ry tekintve a tekintetében nyugvó ábrándos jezest ad, tovább is rajta hagyj» az h e on. 
kifejezést, duzzadó ajkainak élénk pirosságát,- Judith nem ton lg),
arczának könnyű halványságát és a vonásain j Ő elkövette a hibát, hogy magat megle-

'-ifofo’éri, alkalmasint nem az az pette Gaszton által s növelte azt az áltál, hogy
u.v ---- *:<’ *• - - .a ♦/Hríwfofáf írv'.nrúm fnrnnlni Inttíl.ember ki a kínálkozó alkalmat: Romeo szere- amint ennek tekintetét ingára fordulni látta, 

nét a szerelmes Julia karjai között eljátszani,: a zavar egy nemével kapta el a magaet; ne- 
basznáiatlanul elmúlni engedné. hány pillanatig úgy tett, mintha ismét; a kunt

Hogy helyes volt-e ítélete vagy sem ? azt üvöltő vihar tombolasara figyelne s aztan Char- 
a következések" döntik el, de, hogy a nők, kü-: lotte-ra emelte szemeit.
Ionosén pedig a Charlotte-hoz hasonló nők az; Charlotte még ekkor is felé volt fordulva; 
ily bírálatok tekintetében fölülmulhatlanok, annyi'fgjjg ]ezárt szemeiből nem lehetett kitudni a 
bizonvos. . ! pontot, melyre tekintetét függesz'.é, de Judith

"Midőn szemlélődését bevegzé. tekintetet! ösztönszerüleg érzé, hogy figyelmének targya 
villámgyorsasággal csusztatá át Judithra, ki; «gyedül az ö személye.
Tollfy ur közelében ülve, leírt helyzetén mitsem; 4 Szemei figyelni kezdettek; arra daczos
változtatott s csak arczát forditá kissé a te- kjfejezést öltött, mi Charlotte ajkira könnyű,

Hág

— Áll az oltár, —- állma is, 
Ködben füstben elfeledve ; — 
Nem imázik ott ma a ven,
S nem hévül az ifjú keble. .
— El-eljárunk tűzhelyéhez, 
De csak melegedni nála,

— de
— Beszólj. —

Hargitai Dezsőtől.
(Folytatás.)

Meggyőződött róla. hogy bírálatának tár 
gya nemes gondolkozása, kiváló Ízléssel bin 
gi-Ugfi, ki — tekintve személyes előnyeit —

rémben levők felé, mintha a jegyes szavaira 
figyelne, valósággal pedig, hogy az ujjon jött 
vendéget kényelmesebben megfigyelhesse.

Tekintetét csak félig emelte Gasztonra s 
nem is szemlélte azt oly tüzetes figyelemmel, 
mint Charlotte tévé, és mégis inkább látszott 
szemléletébe elmerülni annál.

Ez elmerültségét az bizonyitá leginkább, 
mert nem volt eléggé gyors tekintetének elfor- 
ditásában, midőn Gaszton az őrnagy vállán ke­
resztül reá pillantott.

Egy érettkoni hajadon, ki a társadalmi 
szokásokkal ösmerős, ki a gyermekkor naiv és 
ügyetlen ábrándos szakat már túlélté, soha sem 
hagyja magát egy férfi kiváncsi seemlélgetése 

_ közben meglepetni, kivévén azon egy esetet, 
bíró j midőn e sza

mulékony mosolyt ültetett.
E mosoly vért kergetett különben halvány 

arczára; fejét" büszkén fölemelve, egy mondbat- 
lan hideg tekintettel mérté végig a mosolygo 
nőt s aztán méltóságteljes fejhordozassal for­
dult ismét azon irányba, melybe Gaszton állt.

Gaszton, mint látszik, a lefolyt, de a tár­
saság többi tagjai által észre nem vett mozgal- 
mat figyelemmel kisérte s nem tartoztath&ta 
me" magát, hogy kissé el ne mosolyodjék, mi­
dőn az ifjú hölgy tekintetét egy patricnő hideg 
fenségével újra magára szállni látá.

Kitalálta-e a yéghezment szemhareznak je­
lenségét ; -vont-e abból okszerű következtetést, 
va"v csupán azon ok irrditá mosolyra, mely moso-
1 7._Kontlünlzaf VtQ PtJV llflp. fiatal äfCZ

töl ragyogó szem előtt nagy (karikáju szemüve­
get pillantunk meg? — nem lehet elhatározni; 
annyi azonban mindenesetre bizonyos volt, hogy 
Gaszton mosolygott s hogy Juditból e mosoly 
még daczosabbá s egyszersmind még pirosabbá 
tévé.

Gyorsan a mellette ülő s jámbor mitsem 
gyanító arczczal bámuló Tollfyhoz fordult s fé­
lig halkitott hangon szólt hozzá:

— Ki nem állhatom!
— Engedelmet! — hebegé ez ábrándozá­

saiból folrezzenve. — Én — — én, auf Ehre! 
Ezerszer bocsánatot kell kérnem, ha valami 
ügyetlenséget követtem volna el, miről azon­
ban . . .

Judith kezdd belátni, hogy fölkiáltása 
csakugyan értlietlen az ő gondolatmenetét nem 
is sejtő arányos ember előtt; hanem azt is 
fölfogta, hogy a hátrálás a jelen helyzetben 
egyjelentőségü volna a gyanússá válással s 
azért modorán egy hajszálnyit sem változ­
tatva folytatá:

— Ejh, hisz tudnom kellett volna, hogy 
ön egyebet sem tud, mint szabadkozol, ha va­
lami olyast követ el, mi engem boszant.

— De kérem ...
— Ön ruhámra hullató szivaráról a ham­

vat s bepiszkol vele, holott tudja, hogy a szi­
var hamutól irtózom; szólt a hölgy, miközben 
úgy tőn, mintha ruhájáról az odahullott szivar- 
bamut söpörné le jobb kezével.

(Folyt.. következik.)

szinte önfeledetté

■m
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hajlatlan vizsgálata alapján kimondott megsem­
misítő Ítélet ott is helyben fog hagyatni.

Mert csak is igy tereltethetik ez ügy 
rendes medrébe — felállittatott kedélyek meg- 
nvugtatására. a- ■+■ b.

Külföld.

Németország. Az e hú 14-én tartott or­
szággyűlésen. a katonai törvények feletti vita 
alkalmával. Voigt-Iíheer tábornok bebizonyitni 
iparkodott, miszerint a haladási és középpárt­
nak a hadsereg létszámát illető évenkénti meg- irigység sem

megkezdetni. Az esperesek nagy részint már 
Debreczenben vannak.

* Furcsa sajtóper kerül közelebb a deb- 
reczeni esküdtszék elé. íme a tényállás. A 
„Szabolcsmegyei és bajdukeriileti közlöny“ ez 

{évi 14-ik számában azt irja, hogy bizonyos 
dr. T— m nevű egyén Nyíregyházán töltött ne­
hány napját arra használta fel. hogy egy ipar- 
banki részvényt meghamisított, s a lap még 
interpellálja a kaszinó választmányát, hogy mi­
ért tűri meg termében ez embert? — A lap­
ban „dr. T—m“-ről van szó. S előáll Teitel- 
baum Adolf nevű izraelita magánzó, kiről az 

mondhatja el, hogy doktor, s
szavazhatás helyett — van még a katonai tör- amaz újdonság szerzőjét. Mikecz Józsefet sajtó- 
vénvjavaslatban elég alkalom határozati jogát perbe fogá, hogy dt (értsd a dr-t) megsértette.
érvénvesithetni. Kijelentette, hogy a német had-! Az ügy az előzetes vizsgálaton már keresztül 
sere11" békelétszáma, más nagv hatalmasságok-; ment, s az nem sokára be fog terjesztetni az 
hoz mérve harmadik helyen áll. Németország-' esküdtszéki tárgyalás a a. A vizsgálatot b i- 
nak erős hadseregre van szüksége, hogy érvé- monffy Antal derek aljarasbironk vegezte. 
nves politikát folvtathasson. és félemletes had-1 * A lövészegylet tegnap délután, mint
seredének kell lenni, hogy a békét fentarthassa; j jeleztük, választmányi grólest tartott. A koz- 
ez okok miatt a hadsereg létszámát nem lehetj g y ü 1 é s határnapjául folvo ho Lb. délelőtt 
évenként vita tárgyává tenni. !10 óiája tűzetett ki. . .. ,

Miniszter Kamphousen, mint legbiztosabb; * A második lelkeszkepessegl vizsga ma tálán rendes 
pénzűéi állapotot jelezi azon helyzetet, mely-; igen jó sikerrel ment. Az „atyaban" atalaban 
ben abbéké felett uralogni lehet. 'jó készületet tüntettek fel.

Moltke kijelenti, hogy véleménye e kér- j * Bogyónak egyik legkedvesebb dala a
ilésbeu változatlan."Az erős'Németország Európa j „Kerekes András.“ Hiszszük ugyan, hogy ue- 
közepén a legjobb békbbiztositás: — a fenve-1 rék tenoristánk nem utoszor Szerencseket be- 
getések ellenében legyen a kéz a markolaton.1 nünket kedves népdalaival, de azért a kozon-
— X lefegyverzés háborút jelentene, — mit a ség óhaját, — a mint ezt megtudhatok. — jo- „ f
franczia kormány bölcsessége bizonyosan kike-.nak láttuk tolmácsolni az iránt, hogy az érintett Husztra. lecsore es M.- Szigetre megy. Az ot 
rüh Németország nem élt vissza hatalmával a dalt Parlagi Jancsi«-ban jövő vasárnap énekelje t ani 1101 közönség bizonyara örömmel veszi e 
háborúban, s habár mindent követelhetett volna, el. No ezt meg is teheti — az őt szerető kö- mit. . ,. ,
csak azon tartományt vette vissza, melyet a zönség kedvéért. A hagymater meg mindig reDi ronda
nyughatatlan szomszéd a gyenge szomszédtól * Az ujonezozás eredmenye Debreczen- állapotúban disztelenkedik. Ott van - a varos 
elvett volt Azt hiszi, hogy a létszám nem ideig- ben. Debreczen városára kivettetett 114 ál- egyik legszebb tér en _ a nagy- 
lenesen. hanem hosszú időre megállapítandó. Jandó hadseregbeli ujoncz; elbocsátottakért ganajdomb, mire a talyigasok dicsőségesen fel­
ölök időre törvényt hozni nem lehet, azért is

Antal karczagi rom. kath. főtan itó tegnap dél­
után vezette oltárhoz Györgymester Ká­
roly városi tisztviselő kedves leányát, Hed­
viget. Az ifjú pár a ma déli vonattal uta­
zott haza. Legyen áldás frigyökön!

* A hortobágyi keserüvizról a legújabb 
adat az, hogy annak talaja — gipsz. A szak­
értők már vizsgálat alá vették.

* Színház. Holnapután adatik Rákossi 
Jenő színmüve a „KRAKKÓI BARÁTOK.“ E 
darab bérletszünetben lesz.

* A lóvonatu vasútról sokan kérdezős­
ködnek mostanában tőlünk. De mi bizony ez 
ügyről csak annyit tudunk, hogy az még most 
is aluszsza régi álmát. Úgy látszik, hogy e 
vállalat nem e világból való.

* Balázs Kálmán jeles zenetársulata, mint 
örömhirkint tudathatjuk, újabb értesülésünk 
szerint, a nyári idény alatt nem fog menni 
külföldre. így szerencsénk lesz —azt hiszszük, 
többször az ö társasága játékában gyönyörköd­
hetni. —

* A jelmezes gyermekbál holnap este a 
színházban igen érdekesnek Ígérkezik. A kik

páholyt nem kapnának, azokkal 
tudatjuk, hogy a színpadon két rendkívüli pá­
holy is lesz berendezve a földszinten. Fényes 
öltözékre ott nincs szükség. Barátságos viga­
lom lesz az — a színház javára. Balázs Kál­
mán zenél. Keil-e ennél több ajánlat?

* Gusztrinyi Sándor női ruhaszabász vá­
rosunkban már bevégezte tanítását. Innen

* Hatvanutczán közelebbről ismeretlen 
tettesek egy kamarát törtek fel, s abból az 
élelmi szereket elvitték. Különösen a disznó- 
ságok iránt viseltetett előszeretettel a. kérdé­
ses rablófőnök. De hát ott sem tudták elfogni. 
Akár a mi pandúrjaink állanának oda.

az ideiglenesség mellett szavaz, mivel hiszi, 
hogy a hazafiakból álló országgyűlés a hét év 
elmúltával is megszavazandja, mit a haza szük­
ségeim fog. A Hasenklever, Mallinkodrf, és 
Ausfeld, ajánlatai elvettettek, ellenben a Ben­
nigsen javaslata 124. szavazattal 145 ellené­
ben elfogadtatott.

megtérítendő volt 2; igy az állandó hadse- kuporodnak lovastól együtt. A kisdedóvodából 
reg részére kiállítandó összeg 116. Erre mint aztán a gyermekek kijövetkor hallják a talyi- 
önkéntes, beszámithatólag beállott 23; maradt gásimádságot. Mily épületes lehet ott a belső 
állítandó 93. F.rre a főkiállitáskor állíttatott oktatás, midőn kívül a növendék ily hathatós 
95, többlet 2. — A póttartalékhoz kivettetett példákkal találkozik. A bagvmatér rendezésének 
ll’; ehez az előbbi elbocsátott póttartalékosok terve — tudomásunk szerint — már egy év 
helyett állítandó 41, lön a póttartalékba, beso- óta hever a főkapitány fiókjában. Vajon mikor 
rozott 52. Erre állíttatott 55, többlet 3. A kel az életre?

IJDOXSÁÍ.Oik.
honvédekhez állíttatott S. Mint látni való, az 
eredmény kielégítő.

* Hirnen. B i k i Károly és Bánki Kati-

szokásos
A tiszántúli ref. egyházkerület áprilisi, cza k. a. jegyváltása a rokon s jó barátok kö- 

jövő szombaton fogIrében tegnap este ment végbe — Tariczky

A járásbíróságnál naponta szaporodnak 
a teendők, annyira, hogy jelenleg a tárgya­
lásra kitűzött ügydarabok száma már is felül­
haladja a 600-at; nem számítva ide azon 
ügyeket, mik peren kívül intézteinek el.

Délutáni posta.
— G b y c z y Kálmán, a „középpárt“ sze­

rint a bankkérdés megoldását is feladatul tűzte 
ki magának.

— Kossuth Lajosról Írták, hogy e 
hó 27-én éri meg hetvenedik születésnapját. A 

l„Főv. Lap.“ azonban azt konstatálja, hogy ez

!a számítás téves, mivel Kossuth 1802-ben 
született Monokon. E szerint most 72 éves lesz. 
Vörösmarty 1800-ban, gr. Károlyi György 
1801-ben, Kossuth Lajos 1802-ben, Deák Fe- 
rencz 1803-ban október 17-én. Bajza József 
1804-ben, Toldy Ferencz pedig (köztük legif­
jabb) ISOő-ben.

— Ő felsége —irja a „Reform“—való­
színűleg szombaton érkezik Budapestre.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
OLÁH KÁROLY.

Főmunkatárs:

SZATMÁRI KAROLY.

N y i 11 t é r.*)

Tisztelt közönség megnyug­
tatására.

Egy egyéniség kering itten, a ki ke­
nyéririgységből magának feladatául tüzé, ha­
zug ujsághirdetményeket terjeszteni, cs becsü­
letes kereskedőket gyanúsítani.

Midőn különben nem szokásom ilyenféle 
rágalmazásokra felelni, mégis kötelességemnek

osmerem a Debreczeni úgy, mint vidéki ti« , 
közönségnek, mely engem eddig js i„e„ 

,cses pártfogásában részesített, teljesíteni
i . . a z “ = ® * g az , hogy Iiuolz Dolent 
I gyártmánya jobb mint az, a melyeket én 1- 
sárrá hoztam, sőt ellenkezőkép kész vLl/ 

i minden összehasonlítást megkisértetni ,
: minden bizonynyal részemre lesz kedvező ÓL; 
ményü. creQ-

: Hazugság továbbá, hogy a rend­
iségnél némely bizonyítványok vannak Zí" 
aruezikkem roszaságát documetálná . ’ kimt 
tatna.

. Azon .rágalmazás terjesztők 
törvényes lépéseket elintéztem.

Az egyetlen egy jó china-ezüst RUolt, 
jegygyei ellátva kapható úgy mint eddi* 
a J o n a s-f é 1 e vendéglőjében , a°’ leien 
debreczem vasáron át. J n

1874. VI. év

ellen pedig

Bettelheim József
ékszerész Bécsben.

Franciskaner-piacz, 3-dik 
szám alatt.

, , --- A közönség figyelmére
szolgáljon, hogy china-ezüst nem ezüst - hanem 
ercz-compositio, erősen ezüstölve.
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I Értesítés.

Értesítés.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal fe­
lelőséget a S z e r k. 261 1 -

Hivatkozva a tegnapi „Debreczen“ nvötf- 
ren megjelent „Figyelmeztetés“ czim alatt nvi 
latkozatorara, mely szerint bécsi lakos Bettelhe'm 
ur Széchenyi-utczán a Jónás vendéglőjében ne­
vem alatt a t. közönséget hamisított árukkd 
ámítja, — van szerencsém a t. ez. közönsé"et ér 
értesítem, hogy ellene immár a törvénres íénése- 
ket megindítottam 1

Egyúttal van szerencsém tudatni, ho»y már 
sajat Valódi áruimat rövia időre itt helyben 
Szecheiivi u-cza 1784-ik számú Szikszavfnle 
házban eiárusitás végett kiállítottam. *

Le Chevalier Dolent,
mint a bécsi világkiállítás franczia oszt 

•1 ik csoport s 3 ik szakasza 
megbízottja.

H I D E T E S E K.

Vizsgáljatok meg mindent, s tartsátok meg a jót!

Ideiglenes kiárulás
a vételárban!

(a régibb czikkek 10-től 50%-ig való árleengedéssel)
El

norinbergi és diszáru üzletének újbóli berendezése végett.
A kifogyott keresettebb áruk — személyesen tett bevásárlás

Férfi lemez kalapok,
1 ft 50 krtól feljebb.

Séta és lovagbotok
ló krtól feljebb.

Szuronvos botok 75 krtól feljebb.
Nyakkendők

20 krtól feljebb
1 -irb selyem f-lkö!ni való kendő 

(L ivalier) 25 kr.

Pénz és szivartárczák
különböző ár és minőségben nagy kiválasz­

tás. utánozott bagaria bőrből.
Utazó készletek

1 jrb vászon öudö 2 f. ;.0 krtól feljebb
1 db. fakoffer vászonnal borítva 3 f. 80 krtól 

fe j bb.

Asztali és zsebkések
bei- és külföldi gyártmány mindenféle 

árban.

Gumi esőköpenyek
* írttól feljebb.Lovagló szerszámok

1 drb férfi 1 yt-reg 12 írttól feljebb
1 „ „ kantár I frt 50 kr „ Bronce függönytartók és rózsák

10 krtól feljebb.Tájt pipák és szivarszivók
foorosiy»olyanból id)

n«ey választék 20 krtól feljebb. Chinaezüst alpacca és pakfong
mindennemű asztali készletek ereden gyári 
árjegyzék szeriül (Sekoeller és 'ársa leg- 

n egbizbatóbb czéstól
Szódavíz készítő gépek.

I1/« 2 21 „ 4 itczcs
ft irt. 9 frt. 105ukr. 12 frt.

Hajakasztó giraf fésűk
30 krtól feljebb.8C0 darabnál több

80 krtól feljebb.
1 db női seijem napernyő fodorral 3 frt.

Női kézitáskák
finom borjubörböl brocce-kerettel 1 frt 50 

krtól feljebb.Prágai finom Glace-kéztyük.
Női 2 gomb: 80 kr, 3 gomb: 90 kr.
Férfi 1 e5 , Legyezők

25 krcui Hjebb
1 drb 12 hüvelyk hosszú lekele selyem, ut- 
czai legyező, virág euihaoddal 3 Irt 50 kr.

Toilet czikkek.
1 csupor 0 lontine (Treu Nugliscb) 50 kr. 
1 üveg Gbc.szappanlolyadék Zorgtol 50 „ 
i „ . toilet „ „ 60 „ Női ékszerek

különösen feketék, nagy választékbao.
Illatszerek

15 krajczárió- feljebb.
1 k.s üveg valódi angol Biyíey 

féle Ess 1! luqus' . . . . 1 tt 50 kr. 
1 kia üveg uiauzott Bajley-féle

Ess B-'Uquet..................... 50 kr

Különféle
szőnyegek.

Petróleum asztali és függő-lámpák
Dittmar R eredeti árjegyzéke, szerint

214. ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“' gőzmalom készítmé­

nyeinek.
(De breczeobea költaégraeatesea, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
isigyen zsákkal.

frt. kr.
A Asztali dara nagy szemű 19 40 
„ „ 50 os zacskóval , 19 60

B. Ugyanaz apró szemű . 19 40
„ „ 50&-OS zacskóval . 19 60

C. Dara középszerű . . . 18 60
p „50 gf os zacskóval . 18 80 
0. Királyliszt....................... 19 —
1. Lángliszt .......................I8 60
2. Montliszt....................... 18 20
3. Zseuilyeliszt különös . . 17 40
4. „ „..................... 16 40
6. Fehér kenyériiazt I. rendű 15 20
6. Ugyanaz II. rendű . . 13 20
7. Barna kenyérliszt I. rendű 12 20
8. Barna „ II. „ 11 80
9. Láhliszt I. rendű . . .11 —
10 Láhliazt 1L „ . . . .9 —
ti Derczekorpa . • . . 4 —
12 Durvakorpa . zsákkal 3 60 
p p zsáknélkü! 3 20
Kétszeres! azt

Rozsliszt í. rendű

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és ruagáno- 
sak tanúsítványai által kitüntetett gyógyszerek.

II Dr. Miller móhnövény-nedve.
Legbatbatósb szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkásság, rekedt­

ség, kezdődő tüdővész, sa gyermekek szám árhurutja ellen ; ez er 
meg ezer esetben bebizonyulva. — Egy eredeti üvegtégely ára, haszuála i utasitíssal 3 
nyelven 50 kr. o. é.

Miller óvbalzsama görcsök ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-ról a növényország 

leghasznosabb nemeiből a legszorgalmasabban készítve, erősítő és üdítő ha­
tásánál fogva messzire kitünőleg ismerve agyomorés végbél nyál­
kássága, emésztéshiány, gyomorgyengeség, görcsös 
gyomorbaj, vérhas. puffadás és kólika fájdalmak ellen.— 
Ezenkívül leghathatósb és legerősebb szer hosszas és kimerítő be­
tegségek ellen. Egy nagy üveg ára 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr.

Valódi minőségben a következő raktárakban kapható: Debreczenben Stenczinger 
Károlynál. Aradon Tonnej és Freiberger B., Csabán P. Biener, Kassán C. Wendraschek, 
Kézsmárkon G. Kiss, Miskolczon dr. Gáthy Szabó, N.-Károlyban P.pp Imre, Török 
gyógyszerész. Satoralja-Újhelyi Reinhard testvéreknél, Egerben Schultag J., Pesten 
P- k iruy J., Nyíregyházán Maurer Károlynál.

44 9—

Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

Rozsliszt II. rendű . . . --- ---
, „ HL „ 11 20

„ „ IV. „ . . . --  —
Rozskorpa zsákkal . —

„ „ zsáknélküi —
00 Árpakása..................... 22 --
0. Árpakása..................... 20 —
1. Árpakása..................... 16 —
2. Árpakasa..................... 14 —
3 Árpáké.-a . . • . . 13 —
5. Árpadara..................... 16 -
6. Arpaliszt..................... 8 80

A zsákok sulylartalm*:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fnt 
9. 10. 11. . „ 125 „
12................................................................100 „
K L. és R. I.—III. számig 150 „ 
R. IV. V. . . „ 100 „
Á. K. 00—5 számig „ 100 „
Arpaliszt . . „ 125 „

Debreezeu, 1874. ápril 7.

és s ámtalai itt meg nem nevezett a norinbergi-. disz , férfidivatáruk, lovagló és utazó 
kellékek üzletéhez tartozók. 260 1—4
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A Lobmayer József ur

Csődtömegéhez
tartozó vasáru czikkek április 13-ikától kezdve, 

bezárólag május 15-ikéig.
Gyári áron alól is

készpénz fizetés mellett ki fognak áruitatni.

2-5 Klekner Manó.
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Dehreezee, 1874.*nyom, » réssv. társ. könyvnyomdájában-

F
Előfizetési árai

Helyben postán
Egy évre 10 frt—kr. ’«érrl
Fd 5 „ — w Egyei
Előfizetési pénz i minden 
Főpiacz, Vccsey-ház
& szerkesztősegbk kérmcntrel

Előfizethetni Ae/yl
TelegdiE. Lajos kof 
désében s & szerkesztöségnéll 
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Szabad a va
O) Az ingadozó, a I 

jellemű, a tehetetlen, a leli 
kik a társadalmi és politl 
zőiiil nem tekinthetők, 
oly kedvező alkalom, olyl 
mai. —

Eddigelé méltán szel 
hatott, ha valaki azt n| 
hogy párton kívül 

Mert hiszen minded 
van jellege, van jelentős« 
merte mondani magáról, 
kai semmi, annak bizon\| 
léket sem lehetett tulajdd 

De most. az apostol 
szakában fölemelt fővel! 
zönyösség minden jelenti 
lője; mert még alig száll] 
ha igy nyilatkozik : ..ned 
tározni. hogy melyik pl 

Akik ezelőtt neháif 
szilárd elvű bajtársak egl 
együtt tűrtek, szenvedtd 
éles tőrök eg\ más elleti 
czolnak, egymást kárlij 
verik !

Fájdaloai! a politikl 
rén nem találkozunk fii 
magasabban szárnyaló sj 
lyek voiizerejöknél fogví 
két csoportosíthatnának 
hogy mint megdönthetien] 
állják körül a haza oltáj 
azt élethalálra az ellense 

A középszerűségek 
képes egyesíteni a sok 11 
szép tehetséget, mely aT 
tára van hivatva!

S miért van ez igyj 
Azért, mert az erőül 

tói lelkek, a törhetlen sj 
az alkuvá« p o I i ti] 
meg magát a mai kor 
kehiéi) a!

Kishitűség, elernyg 
lyet. a szilárd bizalom 
jövője iránt!

Pedig a világtörtéx| 
szolgáltat arra, hegy 
habár éveken, századok] 
is képviselői, végre is 
goknak, s diadalra jutói 

A Krisztus által ll 
tyéni szeretet, a világj
köll V Vliy ULUVduia ixuaian
sáliak elmélete, a rabszl 
stb. mind hosszas harci 
kén átszürődött kiizdeld 
tnénye. . .

Ha az emberiség 
harezok alatt, melyek a| 
győzelméért vivattak, ni 
ördöge uralná a nagyvi 

Küzdeni, kitartani: 
A nagy jellemek 

bár, de meghajolni ned 
Az örökös ingadoz 

hunvászkodás, a jánuskl 
a poltron alkalmazkodj 
taktikára alkahnazkod ^ 
názás... soha, ue s ha 
sabh czélu küzdelmei! 
tényezőivé!

A tántorithatlan 
ségü jellemek iráni 
eseményeket.

S úgy a magún, il 
szonyai közt csakis a 
zott jellemű egyénisége 
olv befolyást, mely azl 
vívására biztos iránytűi 

Azért tehát, hogyl 
korszak egyik rósz sajj 
zás. nem szabad lemon] 
ról. melylyel a határa 
utján nemesebb czélokj 

ötve.. .
Tán épen azért dől 

vonásokban a mai kol 
lege, hogy végre annál 
juk azt, s minden eij 
szilárd állás foglalására 

A hazaszeretet haj 
zást követel tőlünk.

Hazánk jóléte erői 
kitartásra hív fel benn] 

Az önbecsérzet 
követel tőlünk hazai 
szellemi és anyagi jóié 
rekvő tántorithatlan k] 

Vessük el tehát 
végkép a „szabad a


